



Hradčovské listy

zpravodaj pro občany Hradčovic a Lhotky

4. ČÍSLO

PROSINEC 2023

MK ČR E 19419

DISTRIBUOVÁNO ZDARMA

Slovo starosty

Krásné a zasněžené adventní dny, milí občané HradčovicLhotky, připadá mi, jako by to bylo teprve pár chvil, co jsem se potil nad posledním vydáním Hradčovských listů, bylo totiž až nezvykle teplé podzimní počasí, a teď sedím ve své kanceláři a dívám se z okna na krásně zasněženou krajinu. Jelikož se píše 5. prosinec roku 2023, je počasí na tuto dobu určitě překvapující. Nicméně opravdu krásné. Můžeme se jenom modlit, aby nám to vydrželo co nejdéle, v ideálním případě, jak říká moje dcera, do Vánoc a potom připadnout. Nám postarším ročníkům tato představa dlouhé zimy už není tak blízka, hlavně tedy obecním zaměstnancům, ať už kvůli úklidu sněhu nebo i nemožnosti pokračovat v rozdělaných pracích. Na druhou stranu práce není zájíc a jistě nám neuteče.

Rok 2023 byl pro obec HradčoviceLhotku finančně náročný. Podařilo se nám realizovat mnoho kvalitních projektů. Nejzářivějším projektem je zcela jistě skatepark a workout u místního fotbalového hřiště. Že se jedná opravdu o podáreňnou akci, můžeme vidět na spokojených tvářích návštěvníků i z okolních obcí a měst. Stavebních investic bylo opravdu hodně. Podařilo se nám



Pokojné Vánoce a do nového roku hodně zdraví a optimismu přeje redakce.

dokončit novou kanalizaci a vodovod v místní části Škubance, fasádu na Domě zahrádkářů, terénní úpravy v okolí domu a dřevěnou terasu. Dále to byla vodovodní přípojka na lhotské hřiště, věž na kaplička sv. Barbory na Lhotce. Klimatizace, akustické panely, fotovoltaické panely

a nová dřevěná podlaha přibyly na obecním úřadě. Dále jsme opravili komunikaci v místní části Lhotka po výkopových pracích na místním vodovodu. V neposlední řadě bych chtěl zmínit opravenou komunikaci v části Súhrady.

S blížícím se koncem roku u většiny lidí začíná i bilančování, jaký vlastně byl. Z mého osobního pohledu byl rok 2023 rokem velmi vydařeným, ať už to bylo po stránce pracovní, tak i společenské. Mohu dokonce napsat, co se kulturních či sportovních akcí týká, že v HradčovicíchLhotce se s nimi roztrhl pytel. Moc volných dnů opravdu nebylo a každý si mohl přijít na své. Myslím, že i účast na všech možných setkáních byla skvělá stejně jako atmosféra. V posledních letech, kdy je zkoušena naše psychická odolnost, je krásné vidět úsměv na tvářích velké většiny spoluobčanů – jak těch mladých, tak i těch zkušenějších. Pro mě, zastupitelstvo, zaměstnance obce, ale i všechny zástupce spolků je to odměna. Protože úsměv značí hlavně spokojenost, a tu všichni potřebujeme nalévat plnými doušky. To je hlavní důvod všech akcí – setkání, úsměv, přátelství, ale i respekt jeden k druhému. Toto je jednoduchý lék na trable, které nám přináší dnešní doba, a v ní až neuvěřitelná zloba. Proto je důležité setkávání všeho druhu.



Pokládka solárních panelů na budově OÚ.

→ strana 2

Slovo starosty

← strana 1

Poslední společnou aktivitou v každém roce je vždy setkání silvestrovské. Na místě, kde stával zámek Pepčín, bude i tento rok již tradiční setkání zástupců čtyř obcí a města Uherský Brod. Všichni jste srdečně zváni. Spontánně vzniklo i další místo setkání, a to u HradčovskoLhotského rybníka, kam si nachází cestu stále více našich i přespolních.

Vážení občané, nejkrásnější svátky roku mají být svátky radosti, úsměvu, pochopení a pohody. Ale hlavně jsou to svátky rodiny. Přeji Vám jejich krásné a pokojné prožití, abyste u svých blízkých viděli nejenom jiskru v oku spojenou s radostí z dárků, ale hlavně jiskru v oku, která znamená lásku. Vážení občané, šťastné a veselé...

Starosta obce



Renovace kříže u kostela.

Vánoční pozdrav pro všechny lidi „dobré vůle“



Betlém – Pole pastýřů – kostel „Gloria in excelsis Deo“.

Připravujeme se na Vánoce, na výroční oslavu narození Ježíše Krista. Mnozí řeknou, že to je jen pro ty, kteří ještě věří, kteří chodí do kostela. Nebo ostatní řeknou, aby už bylo po tom bláznivci. To je jen honění se po obchodech, kde je co levnější, abychom to nějak zvládli. Vše je dnes hrozně drahé. Nejistota a pořád trvající konflikt na Ukrajině a nyní i ve Svaté zemi mezi Izraelem a Palestinci. A kdoví, co ještě přijde? Do této spletné situace a na první pohled nejistoty a beznaděje nám zazní na půlnoční mši svaté, která bude 24.12. ve 21.00 hod. aktuální prorocké slovo od proroka Izaiáše: „Lid, který chodil ve tmě, vidí veliké světlo, obyvatelům temné země vzchází světlo.“ (Iz 9,1) Tak jako tehdy mnozí cítili beznaděj a nejistotu, prorok Izaiáš přichází se slovem naděje, světla a jistoty. Když se zamyslíme, i my jsme dnes v podobné situaci, „nevíme, co bude“, je důležité, abychom nezůstali v temnotě svých hříchů a temnotě současné situace, ale dokažme rozsvítit světlo ve svém srdci a také ho přinesme tam, kde je tma. Není nikdo, žádný člověk, pro

něhož by Ježíšovo narození nemělo význam. On ti chce opět podat ruku záchranu, slovo nové naděje a chce ti ukázat východisko z této těžké situace. Jak nám to připomíná apoštol Pavel v listě Titovi. „On vydal sám sebe za nás, abychom byli jeho vlastním lidem, horlivým v konání dobrých skutků.“ (Tit 2, 14) Nikdo z nás nedokáže změnit tento svět, ale můžeš dokázat změnit svůj život, když se budeš snažit konat dobré skutky, bez rozdílu jaký je svět nebo co se vše v něm děje. Tak jako tehdy o prvních Vánocích se šli prostí pastýři podívat do Betléma a poklonit se narozenému Spasiteli, projevíli mu drobný dobrý skutek. Na oplátku se vrátili, „Velebili a chválili Boha za všechno, co slyšeli a viděli, jak jim to bylo řečeno.“ (Lk 2,20) Pokusme se napodobit tyto pastýře a vykonáme něco malého a dobrého. Pak i každý z nás může prožít zcela novým způsobem Vánoce ve svém srdci.

To všem čtenářům přeje

Váš duchovní otec Jaroslav

Při rozsvěcování vánočního stromu jsme pomáhali Mary's Meals

Přestože byl velmi chladný až mrazivý den, hřál nás pocit, že naši dobročinnou akcí pomůžeme hladovým dětem v chudých částech světa. Nabízeli jsme k prodeji domácí ovesné a kakaové sušenky. Touto aktivitou jsme se zapojili do podpory projektu Mary's Meals, který zajišťuje programy školního stravování ve 20 nejchudších zemích světa již od roku 2002. Daří se jim tak snižovat dětskou úmrtnost a díky vzdělání poskytovat dětem naději na lepší život. Aktivním zapojením dobrovolníků a využitím lokálních surovin jsou tam provozní náklady velmi nízké a průměrná cena za jídlo pro jedno dítě na celý školní rok dosahuje částky 550 Kč. Aktuálně mezinárodní hnutí Mary's Meals sytí cca 2 429 182 dětí.

V rámci charitativního prodeje jsme v Hradčovicích vybrali velmi štědrý částku 5 500 Kč. Deset dětí se tak v chudých zemích díky nám všem dostane k potřebnému vzdělání.

Za finanční příspěvek všem velmi děkujeme.



ZŠ Hradčovice

Podzim v základní škole

V září nám do školy nastoupilo dvacet nových prvňáčků a musíme říct, že z nich máme obrovskou radost. Děti ze všech tří školiček se spolu během pár dní skamarádily, velmi rychle se začlenily i mezi ostatní žáky naší školy a dnes už by nikdo nepoznal, že jsou to nováčci.

Hned v září nám ukázali během sportovního dopoledne, kterého se zúčastnili jak žáci ZŠ, tak i žáci MŠ, že nám roste spousta nadějných sportovců. Při malování na chodník a v hodinách výtvarné výchovy jsme mezi nimi objevili několik mimořádných talentů a o jejich hudebním nadání jste se mohli sami přesvědčit během zpívání při rozsvěcování vánočního stromčku. Nejen v 1. třídě však máme šikovné děti. Vybraní žáci ze 3.–5. ročníku reprezentovali naši školu na florbalovém turnaji ČEPS CUP 2023/2024, kde družstva dívek i chlapců obsadila krásná 3. místa. Mimořádného úspěchu dosáhla také žákyně 5. třídy, Eliška Hanáčková z Veletin, která se v letošní Logické olympiádě probojovala do krajského kola konaného ve Zlíně.

Celý podzim ve škole byl nabitý programem. Kromě výše zmiňovaných akcí jsme stihli pouštět draky, péct sušenky a dlabat dýně v družině. V listopadu se na jeden den proměnila naše škola ve strašidelnou a na konci měsíce jsme ještě stihli vytvořit několik vánočních dekorací na již tradičních adventních dílnách, které jsme pořádali opět ve spolupráci s naší mateřskou školou.

V úterý 5. prosince nás ve škole poctil svou návštěvou Mikuláš se svou družinou a přinesl dětem drobné dárečky. I když měli někteří nezbedníci namále, nakonec nám je čert ve škole nechal, protože by si s nimi v pekle prý stejně nevěděli rady. Teď už to ale ve škole voní po perničkách, z jednotlivých tříd se ozývají zpěvy koled a děti radostně očekávají příchod Ježíška a doufají, že se jim splní jejich tajná přání.

My také jedno velké přání máme – ať se v novém roce všichni ve zdraví sejdeme a společně si užijeme všechno hezké, co nás v nadcházejících měsících čeká.



ZŠ Dýňování ve ŠD.



Pátáci v Muzeu J. A. Komenského v Uh. Brodě.



Florbalistky a florbalisté ze ZŠ s diplomy za třetí místa v turnaji ČEPS CUP 2023/2024.



PODZIMNÍ DNY V MŠ

Podzimní dny jsme ve školce prožívali vesele. Tradičně jsme celý týden slavili hradčovské hody, chodili jsme obhlížet kolotoče, které již dorazily, a také jsme s dětmi uspořádali hodovou zábavu, kde děti měly příležitost vidět několik variací krojů z okolí.

Dále jsme se tento podzim rozhodli uspořádat halloweenské odpoledne, kde děti s rodiči plnili ve strašidelných maskách různé úkoly. Nechyběla také strašidelná hudba a vše se zakončilo posezením u ohně a opékáním špekáčků.

I na Dušičky měly děti pilno, jelikož tvořily krásné věnce z přírodnin a s paní učitelkami navštívily místní hřbitov.

Zajímavá pro nás byla návštěva paní Zuzky Zverbíkové, která s dětmi strávila poslední říjnový den v duchu keramického tvoření. Děti měly možnost pracovat s keramickou hlinou a vytvořit si zajímavé výrobky. Paní Zverbíkové za toto společné tvoření moc děkujeme.

Další, kdo se s námi tento podzim setkal, jsou místní hasiči, které jsme v listopadu navštívili

v hasičské zbrojnici. Ukázali nám nejen vybavení místní hasičské zbrojnice, ale měli jsme možnost nahlédnout do místnosti, kde jsou vystaveny všechny vítězné poháry nasbírané z různých hasičských soutěží. Děti si mohly sednout do hasičského auta a na závěr dostaly i malou odměnu. Za tuto zrealizovanou akci bychom chtěli našim hasičům poděkovat. Hasičská exkurze byla pro děti velkým přínosem, protože celý školní rok děti doprovází pohádková postava Hasič Péta.

→ strana 4

PODZIMNÍ DNY V MŠ

← strana 3

Dne 7.11.2023 u nás proběhla další akce – Canisterapie, neboli podpůrná terapie pomocí psů, která se uplatňuje také při výchově a vzdělávání. Děti pozorovaly, hrály si se dvěma vycvičenými pejsky a měly z aktivit velkou radost. Na Svatého Martina jsme s dětmi uzamkli školkovou zahradu, děti shlédly krátkou scénku o Svatém Martinovi, společně jsme upekli svatomartinské rohlíčky, a jelikož nám sníh nepřivezl

Svatý Martin, vyhlíželi jsme, zda se tak stane na Svatou Kateřinu. I její svátek jsme oslavili a povídali jsme si o pranostkách spojených s jejím jménem. Jelikož nám Kateřina sníh přivezla, budeme doufat, že se pranostiky nevyplní a budeme mít i kouzelně zasněžené Vánoce. V předvánočním čase nesmí na programu chybět vánoční dílny, na kterých škola se školkou každoročně spolupracují. I letos proběhly

dílničky a děti si s rodiči odnesli spoustu nádherných vánočních výrobků. Také rozsvěcování vánočního stroměčku jsme si nenechali ujit a děti zazpívaly mnoho krásných koled. I k nám do školky dorazil Mikuláš s andělem a čerty. Dětem rozdali dárečky, které děti potěšily a budeme se na něj těšit zase příští rok. Za MŠ přejeme všem čtenářům krásné a pohodové Vánoce. **MŠ**



Procházka s lampiony

Na pátek 10.11. členové SDH Lhotka naplánovali pro děti z naší vesnice každoroční procházku s lampiony. Počasí nám však v pátek neprálo, a tak se akce přesunula na sobotu. Trochu s obavami jsme po setmění vyhlíželi děti u obecního úřadu. Sešlo se jich k naší spokojenosti hodně.

Všechny děti přišly s krásně osvětlenými lampiony a svíčky různých tvarů a barev. Během průvodu nám zaměstnanci OÚ vypnutím veřejného osvětlení pomohli vytvořit kouzelnou atmosféru, kterou si děti užívaly.

Když se celý průvod přesunul k hasičárně na Lhotce, čekal nás po náročném výstupu stůl plný občerstvení. Pro děti byl přichystaný

čaj a pro rodiče horký svařák. Nebojácné děti se mohly vydat na stezku odvahy, která měla cíl u osvětlené rozhledny na Lhotce.

Závěrečný ohňostroj celou akci ukončil. Už se těšíme na příští rok, až se zase všichni u nás v hasičárně opět potkáme. **SDH Lhotka**



SDH ženy a dorostenky

Sbor dobrovolných hasičů v Hradčovicích letos v rámci požárního sportu reprezentovalo nejen družstvo žen, které vzniklo již minulý rok, ale také nově vzniklé družstvo dorostenek. Obě tato družstva letos předvedla, že jim požární sport není cizí, a kvalitně tak reprezentovala naši obec. Pravidelně se účastnily Zlínské ligy požárního sportu a Velké ceny OSH Uherského Hradiště.

Ženy hned na prvním závodě ZLPS ukázaly, že celou zimu poctivě trénovaly a s časem 17,62 zvítězily. Ovšem je to sport jako každý jiný, a ne vždy se dařilo podle našich představ. Letošní ročník ZLPS byl v ženské kategorii velice vyrovnaný. Celkem se zúčastnilo 17 týmů žen, ale i přesto se nám dařilo držet se vždy na předních příčkách. Až v předposledním kole seriálu ZLPS ve Lhotě, kdy se sešlo více chyb najednou, a pokus tak skončil naším prvním a jediným „NP“. To nás posunulo na čtvrté místo, ovšem se šancí bodovou ztrátu ještě v posledním kole v Sazovicích dohnat... Na řadu jdeme až mezi posledními. S klidnou hlavou odcházíme na startovní čáru, hlavně si chceme poslední útok v rámci ligy ZLPS užít. Což se i podařilo, terče zastavujeme v čase 17,20. Bodová ztráta byla dohnána a my se dodnes radujeme z celkového 3. místa a titulu II. vicemistryň Zlínské ligy požárního sportu pro rok 2023. Za zmínku stojí také kolo ZLPS konané v Bratřejově, kde



Družstvo žen

na 2. celkovém místě a získat tak titul I. vicemistryň VCUH 2023.

Třetí víkend v září se jako každý rok konala nominační soutěž O zlatý pohár hejtmána Zlínského kraje. Tuto soutěž se nám již podařilo vyhrát v roce 2021 a minulý rok to byla bramborová medaile. Letos nám bohužel, oproti loňským ročníkům, nepřálo počasí. Silný vítr

umístily na krásném 11. místě. Celou sezonu jsme pak uzavřely na závodech O sametový pohár v Pohořelicích, kde jsme se umístily na 2. místě.

I naše dorostenky jako nováčky této kategorie se na ZLPS rvaly o příčku nejvyšší. Soupeřily spolu s dalšími šesti týmy dorostenek a jejich stabilní časy jim tak zajišťovaly místo v první trojce po celou sezonu. Stejně jako v kategoriích žen ale o konečném celkovém umístění rozhodovalo až poslední kolo v Sazovicích. Tady dorostenky zaútočily s časem 17,96, překonaly tak rekord dráhy v jejich kategorii a po zbytek dne oslavovaly získání celkového 1. místa a titulu Mistryň ZLPS v kat. dorostenky pro rok 2023. Mezi další nejlepší časy našich dorostenek patří 18,42 z Lukova, 18,42 z Nevšové, 18,67 z Tečovic, 18,83 z Louk, 19,04 z Pohořelic, 19,05 z Bratřejova a 19,86 ze Salaše.

Děkujeme obci Hradčovice, domovskému sboru, ale i všem našim sponzorům za projevenou podporu a budeme se těšit, až se po zimní přípravě opět budeme prát v hradčovských barách na závodním poli.

SDH Hradčovice



Družstvo dorostenek

se nám podařilo posunout náš osobní rekord a to na 17,01 a získání i nejrychlejšího sestřiku 16,29. Mezi další naše nejlepší časy patří 18,15 z Mirošova, 17,92 z Lukova, 17,26 z Nevšové, 17,85 z Tečovic a 17,20 ze Sazovic.

V rámci VCUH se nám letos dařilo oproti ZLPS méně. Nejlépe to letos bylo v Místřicích za 17,38. A tak se nám nakonec podařilo umístit

a slunce za terči daly zabrat snad každému týmu. Nakonec i přes to všechno se nám podařilo získat velmi slušné 2. místo.

Na jednu z našich posledních soutěží jsme vyrazily poté v říjnu až do Velkých Hořtic, kde se konal Hořtický pohár, neboli October Cup. V konkurenci 42 nejlepších týmu z celé České a Slovenské republiky jsme se s časem 18,25

Informace pro občany

Prosíme občany, aby plánované opravy či rekonstrukce hřobového zařízení hlásili předem na OÚ Hradčovice. Více informací najdete v Řádu veřejného pohřbiště (www.hradcovice.cz nebo na OÚ Hradčovice). Děkujeme.

Myslivecký spolek Hradčovice-Drslavice, z.s.

Náš myslivecký spolek má k dnešnímu dni 24 členů, věkový průměr je 56 let. Hospodaříme na 1321 ha společenstevní honitby. V kmenových stavech, se kterými myslivecky hospodaříme, máme daňka skvrnitého, srnce obecného, zajíce polního a bažanta obecného. Dále mimo

a nakupujeme speciální granule pro lesní zvěř a cukrovou řepu k přikrmování zajíců a srnčí zvěře. Odráží se to pak na jejich dobré kondici. I díky této péči udržujeme stavy drobné zvěře na takové úrovni, že ji můžeme lovit, což už nebývá v jiných honitbách pravidlem.

fouskem Berenem od Pálavských Vršků, který ve dnech 15.–17. 9. 2023 vyhrál 60. ročník Memoriálu Františka Housky, což je vrcholná všestranná klubová soutěž českých fousků, která se konala na okrese Vsetín, v Kladerubech u Valašského Meziříčí. Rovněž se blyská na lepší časy i u malých plemen, zejména na norovány a černou zvěř – ve výcviku má Karel Sedláček ml. štěně německého jagdterriera Maxe od Kamenské hory.

Že je u nás ve spolku nadšení pro loveckou kynologii, dokazuje i to, že jsme byli v letošním roce osloveni ze strany kynologické komise OMS Uherské Hradiště, a pořádky jsme v měsíci dubnu zkoušky vloh ohařů. Organizačně jsme je zvládli velmi dobře, a tak se budou tyto zkoušky u nás pořádat i v roce 2024.

Pravidelně se každý rok zapojujeme do akcí pořádaných obcemi Hradčovice a Drslavice. Podíleli jsme se na zajištění občerstvení na oslavách výročí obce v Drslavicích, na Dnu obce Hradčovice, rozsvícení vánočního stromu v Hradčovicích a zpívání u kapličky v Drslavicích. Dne 22. 7. 2023 jsme pořádky Mysliveckou noc ve sportovním areálu v Drslavicích se skupinou Scarlet Rose.

Za doprovodu mysliveckých trubačů a zpěvu jsme 15. 10. 2023 důstojným způsobem oslavili 65. výročí společné myslivosti Drslavic, Lhotky a Hradčovic Hubertskou mší v kostele Všech svatých v Hradčovicích. Dopoledne jsme zakončili slavnostním obědem a posezením v Drslavské hospodě. Tato mše byla i za účasti televize Noe, která poté odvysílala velmi pěkně zpracovaný záznam.

Chtěl bych poděkovat našim myslivcům za obětavou práci pro zvěř, příznivcům myslivosti za podporu a oběma obcím za finanční a materiální pomoc. Všem občanům bych rád popřál krásné Vánoce a vše nejlepší v roce 2024.

Myslivosti zdar!

Karel Sedláček st.



kmenové stavy lovíme prase divoké, kachnu březňáčku a zvěř myslivosti škodící, zákonem povolenou a tzv. invazní druhy, které se loví celoročně, jako je např. nutrie říční, norek americký a další.

Myslím si, že o honitbu se staráme dobře. Udržujeme stavy zvěře v optimální míře a není u nás žádná zvěř přemnožena, tak jako mnohdy hlásí média z některých částí naší republiky. Předpokladem je správně odpozorovat stavy zvěře, nastavit optimální odlov a tento důsledně plnit, což se nám zatím daří, i když někdy je to velmi obtížné. I péči o zvěř máme nastavenou v nadstandardní míře. Každoročně v měsíci únoru provádíme léčení spárkaté zvěře Ivermixem. Přes léto připravujeme kvalitní vojtěškové seno

V rámci našeho spolku pracuje velmi dobře kynologická skupina i přesto, že výcvik a držení loveckého psa není v dnešní době jednoduchá a hlavně levná záležitost. Proto jsme rádi, že v našem mysliveckém spolku držíme počty lovecky upotřebitelných psů na zákonem předepsaných stavech. V loňském roce uspěl na podzimních zkouškách Pavel Hodulík se svou fenou českého fouska Elis z Ucháče a Pavel Slunečka se psem německým drátosrstým ohařem Baronem z Korádku.

V letošním roce prošel úspěšně všemi druhy zkoušek pro ohaře Karel Sedláček st. se svým psem českým fouskem Lordem ze Šimárníku, a tak máme dalšího všestranného psa. Největšího úspěchu dosáhl Pavel Slunečka s českým

Beseda o vzácných rostlinách v okolí Hradčovic

V úterý navečer 14. 11. se v ZŠ v Hradčovicích sešli zájemci o přednášku věnovanou vzácné místní květeně. Posлуhači zaplnili celou třídu. Přednášející Jakub Šafář nás velmi poutavě a zajímavě seznámil s místními druhy orchidejí a vrtičů, které se po staletí vyskytují na území Hradčovic, Veletin, Drslavic a Prakšic.

Svůj výklad doprovázel promítáním fotografií zmíněné květeny v daných lokalitách. Úsměvný kvíz, ve kterém jsme přiřazovali k názvům rostlin zvířata, vzbudil všeobecné veselí a byl příjemným zpestřením přednášky. Děkujeme panu Šafářovi za poutavé vyprávění a věříme, že nebylo poslední.

Seniorky



Včelaři farnosti Hradčovice



Máme tu prosinec, čas rekapitulace roku, který se rychle blíží ke konci. I my včelaři přemýšlíme, jak se nám dařilo. Ať z pohledu chovu včel nebo z fungování našeho spolku.

V chovu nejdůležitějšího živého stvoření na Zemi byl rok úspěšný. Řádně dbáme o jeho zdraví, ať kvalitním léčením, tak i nezatěžováním chemií, protože víme, že vše se objeví v tom nejsladším, co od včelíček máme – v medu. Počasí v letošním roce bylo pro nás chovatele trochu horší a to se odrazilo v množství medu, kterého bylo mnohem méně než jiné roky. Ale znám včelaře z jiných míst, kteří v květnu svoje včely museli zakrmovat a letošní rok neměli med vůbec. Toto se stalo např. ve Starém Hrozenkově. Proto je třeba vše brát s nadhledem a pozitivní myslí.

Spolek jinak funguje skvěle. S včelaři se setkáváme a debatujeme o našem společném koníčku. Také se účastníme různých občasných akcí, jako jsou Den obce, výročí obce, Pohádkový les. Mám kolem sebe velmi aktivní a spolehlivé členy, a proto se nemusím bát účasti nebo organizace žádné akce. A za to jim moc děkuji. Čerstvě máme za sebou Včelařskou zábavu s kapelou Sekec. Kapela hraje skvěle a je nám hodně blízká, protože má zkušebnu u nás na Lhotce. Dále se nám podařilo

přestěhovat domek, kde máme zázemí pro naše kroužková včelstva. Díky Štefanu Pišojovi a jeho bagru za to. Byl to velmi složitý převoz, protože domek je skládaný z palubek. Ale nakonec vše dobře dopadlo a domek je na místě, kde jsme si přáli – za včelařským arboretem v Hradčovicích. Včelařský kroužek také pokračuje. Je v něm 12 velmi šikovných dětí.

A na co se chystáme? Mimo události, které jsem zde zmiňoval a jsou každý rok, nás čeká velmi tvrdý oříšek. Byl jsem osloven, zda-li bychom nechtěli následující rok organizovat krajskou soutěž Zlatá včela. Kdo mě zná, tak si jistě dokáže představit, že mě dlouho přemlouvat nemuseli. V dubnu příštího roku bude v Hradčovicích tato zajímavá soutěž pro děti z kroužků celého kraje. Jedná se asi o 70–80 soutěžících a jejich doprovod. Když s dětmi jezdím každoročně na soutěž, poznáváme krásy obcí, ve kterých se soutěž koná. I proto mě velmi těší, že soutěž bude u nás a děti poznají nejkrásnější farnost z kraje, farnost Hradčovice.

Přeji vám krásný vánoční čas s kapkou medu, klidný jako včela v tomto období a ať jste zdraví jako naše nejmilejší včely.

Předseda ZO Hradčovice Jiří Stuška

Ohlédnutí za Slováckým Fénixem

S koncem vegetační doby nastává ten pravý čas na zhodnocení uplynulé sezóny. Běžným pohledem se totiž člověku může zprvu zdát, jako by se toho zas tolik neudálo. To až při závěrečném sčítání vyplyne na povrch suma odhodlání, se kterou by dopředu počítal asi jenom blázen.

Samo o sobě je úspěchem, že se Fénixákům i nadále daří udržovat přes patnáct rozličných lokalit v rámci dolního Poolšaví, přičemž mnohá místa jsou stále rozšiřována. Mimo to se letos rozběhla spolupráce s mladými skauty a skautkami z Uherského Brodu a se 6. oddílem Mustangové z Uherského Hradiště. Daří se tak více zapojovat mladé z širšího okolí a seznamovat je s tím, na co mohou být v rámci své rodné hroudy hrdí. Stejně tak Fénix nezapomíná ani na dědictví kulturní a pustil se na Lhotce dobrovolnický do prací, které předchází opravě historického domu s číslem 42. Posunuly se i práce na budoucí spojnici Chrástky a Hájků, kde již stojí odpočívadlo v podobě starého vozu a dokončuje se budování naučné stezky. Můžeme se tak v nadcházejícím roce těšit z toho, že Hradčovice a jejich okolí budou zase o kousek pestřejší

Slovácký Fénix



Z činnosti TJ Sokol Hradčovice

Před sebou máme posledních několik dnů roku 2023, a to je vhodný čas na krátké ohlednutí za tím, jaký ten právě končící rok byl. Po předchozích třech letech poznamenaných

Kromě halových turnajů využívala všechna naše mládežnická mužstva včetně dorostu ke své přípravě sportovní halu v Drslavicích. V jarní části odehráli naši žáci i dorostenci,

opět zahráli finále Poháru OFS na stadionu 1. FC Slovácko v Uherském Hradišti. Tady, i přes velmi dobrý a bojovný výkon, nakonec těsně prohráli s týmem Polešovic 0:1.

V červnu se ještě naše mladší příprava zúčastnila turnaje mladších přípravků „O pohár Bílých Karpat“ v Uherském Brodě. Tady se našim borcům podařil opravdu husarský kousek, když vítězství v „B“ skupině, kde dále hrála mužstva ČSK Uherský Brod, SK SV Bojkovice, FC Slavičín a SK Újezdec – Těšov, postoupili do finále turnaje. Ve finále zvítězili 3:1 nad vítězem skupiny „A“ – mužstvem AFC Nové Mesto nad Váhom, a celý turnaj ovládli.

O týden později se mladší i starší příprava a také miniškolička zúčastnily turnaje „Javořina CUP“ ve Slavkově. V každé kategorii se představilo osm mužstev a zde skončila starší příprava na 6. a mladší příprava na 3. místě. U nejmladších se pořadí nevyhodnocovalo, neboť na turnajích miniškoliček jsou tradičně vítězové všichni zúčastnění.

Sezónu 2022–2023 zakončila mužstva žáků i dorostu shodně na 5. místech. Muži skončili v polovině tabulky – na 7. místě ze 14 účastníků.

Po krátké letní přestávce se kolotoč mistrovských soutěží opět roztočil a v průběhu srpna se postupně všechny rozehrály. Potěšitelné je, že i v nové sezóně máme mužstva ve všech věkových kategoriích, tedy mladší i starší přípravku, žáky, dorost i muže. U žáků i dorostu došlo v létě opět k velké generaci obměně, když v žácích skončilo 5 kluků ročníku 2008



Dorostenci Hradčovic ve finále poháru OFS – 2. 6. 2023, stadion 1. FC Slovácko v Uh. Hradišti.

různými omezeními kvůli covidu, byla v roce 2023 opět obnovena i zimní halová „HASTEKO Liga“ mladších přípravků a žáků za účasti mužstev Orel Uh. Brod, TJ Prakšice – Pašovice, TJ Sokol Hradčovice, TJ Vlčnov a FK Javořina / TJ Nivnice.

První turnaj pořádal ještě v závěru roku 2022 Orel Uh. Brod. Umístění našich mužstev bylo následující: mladší příprava 2. místo, starší příprava 3. místo a žáci 4. místo. Následovaly turnaje v Prakšicích, kde mladší příprava obsadila 3. místo, starší příprava 3. místo a žáci 4. místo. Turnaj v Drslavicích – mladší příprava 1. místo, starší příprava 4. místo a žáci 4. místo. Turnaj ve Vlčnově obě naše přípravy i žáci vyhráli a na posledním turnaji v Nivnici skončila mladší příprava na 1. místě, starší příprava skončila na 3. místě a žáci byli 4. Součástí turnajů v Prakšicích, Drslavicích, Vlčnově a v Nivnici byly i turnaje dětí do 6 let – miniškoliček.

Po závěrečném turnaji v Nivnici byly vyhlášeny celkové výsledky zimní HASTEKO Ligy. Žáci Hradčovic skončili se ziskem 27 bodů na 4. místě – o 1 bod za třetím FK Javořina/ Nivnice. Zvítězili žáci TJ Prakšice/ Pašovice. Starší příprava se ziskem 33 bodů obsadila 3. místo, vítězem se stalo mužstvo FK Javořina/ Nivnice a nejlepším střelcem ligy byl vyhlášen Adam Bičan z Hradčovic. Celkovým vítězem v kategorii mladších přípravků se stal TJ Sokol Hradčovice, kdy nejlepším střelcem byl Dalča Chvíla a nejlepším brankařem pak Vojšta Šobáň.

kromě soutěžních zápasů v okresním přeboru, také zápasy v Poháru OFS. Zde žáci nestačili na mužstvo Vnorov a po prohře 3:1 v Poháru skončili. Dorostenci po výhře 5:2 nad dorostenci z Kostelan zvítězili i v semifinále nad mužstvem Mařatic 2:1 a po roce si



Mladší příprava Hradčovic – vítěz zimní HASTEKO LIGY a vítěz letního turnaje O pohár Bílých Karpat v Uh. Brodě.

a v dorostu skončilo dokonce 7 hráčů, kteří na jaře patřili do základní sestavy. To se také odrazilo na výsledcích i na postavení v tabulce. Po podzimní části sezóny, i přes bojovné výkony a několik těsných porážek, patří žákům ve čtrnáctičlenné tabulce 13. místo, přičemž mužstva na 12.–14. místě mají shodně po 6 bodech. Dorostencům patří po odehraných 12 kolech 10. místo s 10 body a muži jsou po 13 odehraných kolech na 8. místě se ziskem 17 bodů. V soutěžích přípravek se výsledky ani tabulky neuvádějí. Od poloviny listopadu se tréninková činnost přesunula do haly v Drslavicích, kterou máme k dispozici každou sobotu odpoledne a v úterý večer.

O posledním listopadovém víkendu byl v Uh. Brodě rozehrán nový ročník zimní „HASTEKO Ligy“ mladších a starších přípravek a zimní „KUMMER Ligy“ žáků. Výsledky našich týmů – žáci 5. místo, mladší přípravek 4. místo a starší přípravek 1. místo. Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen Dalča Chvíla. Zimní halové ligy se, stejně jako v minulých letech, zúčastní v každé kategorii 5 týmů (Orel Uh. Brod, TJ Vlčnov, TJ Hradčovice, TJ Prakšice – Pašovice a FK Javořina). Následovat budou v roce 2024 turnaje ve Vlčnově (13.–14. 1.), v Drslavicích (20.–21. 1.), v Prakšicích (10. až 11. 2.) a poslední turnaj ve sportovní hale v Hluku (2.–3. 3.), kde budou také vyhlášeny celkové výsledky obou lig. Součástí následujících čtyř turnajů v roce 2024 budou také turnaje miniškoliček.

Po rekapitulaci sportovní stránky činnosti TJ Sokol ještě pár řádků ke stránce organizační. K zajištění celoroční činnosti je nutná nejen spousta hodin volného času všech trenérů, asistentů i mnoha rodičů zejména nejmladších dětí, strávených na trénincích, mistrovských zápasech či zimních nebo letních turnajích. Také provoz areálu a materiální zajištění je rok od roku stále finančně náročnější. Zde je nutné vyslovit velký dík především obci Hradčovice za dlouholetou podporu. Také všem sponzorům a dárcům, kteří nás finančně nebo materiálně jakkoliv podpořili. Další prostředky jsme i v letošním roce získali z dotací od Národní sportovní agentury v programu „Můj klub“ a od Zlínského kraje v programu „Podpora sportu v obcích do 3 000 obyvatel“. Díky těmto dotacím jsme uhradili pronájem sportovní haly pro zimní přípravu, startovné na turnajích, podstatnou část ročních nákladů za el. energii a pořídili jsme také nové dresy a další sportovní materiál pro naše mládežnické týmy. Nemalé prostředky stálo také pořízení pohárů a medailí na turnaje žáků, mladších i starších přípravek a miniškoliček.

Závěrem vám všem přeji pohodový zbytek roku 2023, krásné a klidné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Vladimír Hlaváč



Čerti.



Mikuláš ve škole.



Roráty.



Strašidelná škola.



Matěj Stuška 5. třída.



Vánoční dílny.



Vánoční strom.



Děti zdobí vánoční strom.



Hody v Hradčovicích.



Zpívání u vánočního stromu.



Esterka Javorová 1. tř.



Kytaristi u vánočního stromu.



Eliška Pišojová 4. tř.



U rozsvícení vánočního stromu připravili sportovci tradiční zabijačku.



Karolínka Štůralová 1. tř.



TRADIČNÍ SILVESTROVSKÉ SETKÁNÍ NA PEPČÍNĚ

**31. 12. 2023 od 11:00 na místě,
kde stával zámeček „Pepčín“**

Ve 12:00 hodin si společně zazpíváme státní hymnu.

Na neformálním setkání se bude podávat gulášová polévka,
zbytek občerstvení z vlastních přinesených zdrojů.

**Setkání pořádají obce Drslavice, Hradčovice,
Veletiny, Vlčnov a město Uherský Brod.**

Setkání se neuskuteční v případě deštivého počasí.



Koledování v kapličce ve Veletinách

čtvrtek 28. 12. 2023 od 16 hodin

Na příjemné prožití vánočního odpoledne zvou:
**Cimbálová muzika Vinár se svými sólisty
MPS Hradčovice • DFS Veletánek
Místní organizace KDU-ČSL • Obec Veletiny**



Obec Drslavice ve spolupráci s místní organizací KDU-ČSL
Vás co nejsrdečněji zvou na

Zpívání u kapličky

středa 27. prosince 2023 od 15 hodin

Vystoupí děti z MŠ Drslavice a školní družiny,
schola z Hradčovic, mužský pěvecký sbor z Hradčovic,
Muzikaša s primášem Janem Miškarem a vánoční koledy
zahraje dechová hudba Olšavanka.

Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné.

Výstava

Příroda Drslavic a okolí od amatérských fotografů

**27.–30. prosince 2022
Obecní dům Drslavice (otevřeno 16–19h)**

Výstava fotografií přírody z Drslavic a blízkého okolí
od amatérských fotografů Zdeňka Záborského,
Milana Nožičky a Emila Kňajeze.

**Přejeme všem lidem dobré vůle krásné
a požehnané Vánoce a úspěšný vstup
do Nového roku 2024!**

Práporujeme:
13. 1. 2024 – ples SHD Drslavice, Obecní dům
18. 1. 2024 – setkání seniorů, Drslavská hospoda
27. 1. 2023 – Sportovní bal, Obecní dům
3. 2. 2023 – Farní ples, Obecní dům

Hradčovské listy, zpravodaj pro občany Hradčovic a Lhotky. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází čtvrtletně. Vydává Obecní úřad Hradčovice, č.p. 168, 687 33 Hradčovice. Odpovědní redaktori: Josef Hruboš, Jiří Macek a Martin Indra za spolupráce Věrky Omelkové a Katky Maleňákové. Podepsané příspěvky zasílejte e-mailem na adresu zpravodaj@hradcovice.cz nebo odevzdávejte v kanceláři obecního úřadu. Den vydání 20. 12. 2023. Registrační číslo MK ČR E 19419.

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, případně stylisticky a jazykově upravit. Za věcnou správnost příspěvku v plné míře zodpovídá autor.

Zasláním příspěvku uděluje autor vydavateli svolení vydat jej v tištěné podobě ve zpravodaji, jakož i v jeho elektronické verzi.